

НОВАЯ ЖИЗНЬ

СУББОТА
21 ЯНВАРЯ
1984 года

ОРГАН БЫСТРИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 21 января 1939 года.

№ 7 (3871)

Цена 2 коп.

Сегодня районной газете — 45 лет. Во все периоды своего существования, в годы мирного труда и суровых военных лет она стремилась быть боевым помощником районной партийной организации, коллективным пропагандистом, организатором и агитатором масс, добрым другом, наставником и советчиком каждому читателю. Такой ей хочется оставаться и сегодня, в год сорокапятилетия.

Читатель — о газете НАШИ ИНТЕРВЬЮ Рассказывать обо всем

НАША районка в последнее время по сравнению с предыдущими годами стала гораздо лучше. Я с удовольствием читаю в ней статьи на темы морали и о хороших людях. Однако они публикуются редко.

Привлекают меня в «Новой жизни» информации по культурной хронике. Вот эта тема, кстати, освещается в газете широко.

После выхода Закона о трудовых коллективах на страницах нашей районки появилась новая рубрика «Крепить дисциплину труда». Это очень важная, жизненно важная тема, и поэтому хочется видеть в газете почаще материалы под этой рубрикой.

Немалой силой в районе являются комсомольские коллективы. Я думаю, всем интересно знать, чем живут они, как трудятся. Однако статьи по этим вопросам публикуются в газете от случая к случаю, а выступлений секретарей комсомольских организаций нет совсем.

И еще одно пожелание у меня: пусть почаще выступают в «Новой жизни» специалисты различных предприятий и организаций района, рассказывают о своих делах и планах.

Н. ФЕДОРОВА,
наш нештат. корр.

Помнить о людях труда

«НОВАЯ жизнь» рассказывает об отдельных людях района под рубриками «Коммунисты восьмидесятых» или «О людях хороших». Хотелось бы, чтобы они появлялись в газете почаще.

Кроме того, в настоящее время очень необходимы статьи, раскрывающие суть той или иной профессии, показывающие людей, горячо влюбленных в какую-то специальность и почему. То есть газете надо в целях профориентации ребят помещать публикации о привязанности и вкусах к разным профессиям.

Редакция вкладывает много сил в совершенствование развития трудового состязания в районе, однако недостатки в этой работе далеко не изжиты. В связи с этим желательно в планах редакции на этот год уделить больше внимания проблемам улучшения организации социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду.

Ю. КУРАКИН,
наш нештат. корр.

ПОРА ЗРЕЛОСТИ

История не сохранила воспоминаний очевидцев, но нетрудно представить, глядя на пожелтевший первый номер газеты, как собирали для него материалы журналисты, как набирали полиграфисты единственным шрифтом в типографии, печатали на ручной машине.

А потом «За колхозную жизнь» (так называлась тогда районка) сжала на оленых и собачьих упряжках в далекие стойбища, внимательно и не раз прочитывалась вслух, кочевала вместе с оленеводами по просторам тундры. Каким долгим был этот ее путь, но она несла людям правду о новой жизни, звала их к коллективному труду, к свету, знаниям.

Конечно, сегодня покажется наивным прочитать о том, что на месте стоянки пастухов срублен первый деревянный дом. Тогда же это событие воспринималось совсем по-другому, означало переход от кочевого образа жизни к такому непривычному — оседлому.

Для человеческой жизни сорокапятилетие — пора зрелости, расцвета духовных и физических сил, когда за плечами уже немалый жизненный опыт, когда достигнуты или почти достигнуты многие цели. Ясно, что к газете не применишь человеческие мерки, хотя и ее годы, даже несмотря на смену работавших в ней людей, накапливают опыт и традиции, вырабатывают ее индивидуальные особенности и черты.

И, наверное, будет правильнее сказать, что районная газета в свои сорок пять лет, рассказывая о многих людях, так или иначе прикасаясь к их судьбам, сама прожила много жизней, оставила след в судьбах многих быстринцев. И это самое дорогое, самое ценное в ее биографии.

Сегодня «Новая жизнь» вместе с тружениками района — на передовых рубежах коммунистического строительства. Она обобщает и пропагандирует передовой опыт в различных областях народного хозяйства, стремится широко показывать ход социалистического соревнования в районе, постоянно зовет быстринцев к новым высотам, вместе с ними борется за укрепление дисциплины и организованности.

Повседневно чувствуя поддержку партийных и светских органов района, опираясь на благородную помощь рабочих и сельских корреспондентов, «Новая жизнь» поднимает на своих страницах вопросы хозяйствования и воспитания, зовет своих читателей к равнодушию, к активной жизненной позиции, большому вкладу в общие дела.

Хочется, но просто невозможно, перечислить сегодня всех внештатных активистов района, без вклада которых немислим ни один номер газеты.

С праздником, наши читатели и друзья!

ТЕЛЕГРАММА

Правление Камчатской областной журналистской организации Союза журналистов СССР поздравляет коллектив редакции и весь авторский актив газеты с 45-летием со дня выхода первого номера газеты. Желаем творческих успехов, дальнейшего совершенствования стиля, языка, тесного контакта с авторским активом.

Председатель правления **Н. КАНИЩЕВ.**
Секретарь **А. ХУХРИЙ.**

В ДЕКАБРЕ прошлого года наше ремонтно-строительное управление получило долгожданные машины для вывозки древесины с делан на пилораму. Не сразу согласились водители сестры за руль «КРАЗов», сомневались в их надежности, поскольку машины уже были в эксплуатации.

Механизаторы РСУ В. Н. Гнездик и Б. В. Антошкин взялись подготавливать технику к работе,

изучить ее «характер».

Но времени для этого было в обрез. Бригады плотников протанковали без пилломатериалов, на пилораме, как говорится, ни полена. Да еще и машины оказались своенравными: то одна поломка, то другая. Однако с Нового года дело наладилось, и 18 января брига-

Коллективам редакции, типографии, внештатному активу районной газеты «Новая жизнь»

БЫСТРИНСКИЙ районный комитет партии, исполком районного Совета народных депутатов поздравляют работников редакции, типографии газеты «Новая жизнь», внештатный актив с 45-летием со дня выхода в свет первого ее номера!

Юбилей газеты — важное событие в жизни партийной организации, всех трудящихся района. Являя собой летопись жизни и труда нескольких поколений быстринцев, районная газета выступала и выступает коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс, поднимает их на социалистическое соревнование, вскрывает недостатки и упущения, борется за утверждение коммунистической морали, всесторонне показывает человека труда.

Большое внимание уделяет газета массовой работе с читателями, постоянно борется за повышение действенности своих выступлений, чутко прислушивается к запросам, настроениям, сигналам людей. Редакция обеспечивает широкий простор для высказывания на страницах газеты предложений трудящихся, для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов.

Поздравляя коллективы редакции и типографии газеты с праздником, желаем новых творческих успехов, интересных, злободневных материалов, оставляющих добрый, заметный след в трудовых и общественных делах, мыслях, сознании людей.

Быстринский райком КПСС.
Быстринский райисполком.

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Николай ДМИТРИЕВ

Люблю районную газету,
Грущу, случается, по ней.
Там есть немного
и петухами
про планету
(Поскольку критики —
в Москве).
И много про моих друзей.
Она пропахла не
случайно,
Как и советовал райком,
Контрой СМУ,
шоферской чайной,
Землей, зерном
и молоком.
Но, век воюя со стихами,

Вдруг напечатает в тоске
Шедевр с луной
и петухами
(Поскольку критики —
в Москве).
Письмом от близких
и знакомых
В который раз мелькнет
она.
Кульками в наших
гастрономах
И «голубями» из окна.
А мне поверить очень

важно.
Что этот экземпляр
или тот
Как бы корабликом
бумажным
К потомкам дальним
доплывет.
И пусть им наша жизнь
приснится,
И пусть хотя б
на полчаса
Они запомнят наши лица,
Расслышат наши голоса.

ПО ТЕЛЕФОНУ ИЗ АНАВГАЯ



Трудно найти такой номер газеты, где бы не публиковались материалы о трудовых делах, общественной жизни жителей второго населенного пункта района — Анавгай. С годами вырос в селе крепкий авторский актив газеты.

Техник-нормировщик совхоза «Анавгайский» Валентина Сергеевна Черканова (на снимке) — одна из таких наших авторов. Она передает нам не только информационные материалы, но ищет и зарисовки о людях, берется за вопросы экономики хозяйства, всегда охотно откликается на просьбы редакции.

Фото А. ГРУНИНА.

НАЧАЛО ГОДА — УДАРНОЕ!

Техника плюс старание

бригадах, пошла рубка 12 квартирного жилого дома, идет работа на пристройке к школе, на КБО, на сувенирном цехе, ремонте жилых домов.

Так механизаторы управления внесли первый вклад в успешное выполнение плана 1984 года, достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР.

Е. ГРИНЕВА,
наш нештат. корр.

Пленум райкома КПСС

19 ЯНВАРЯ в Эссо состоялся второй пленум районного комитета партии. Пленум рассмотрел вопрос «Об итогах декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации, вытекающих из решений Пленума, положений и выводов, содержащихся в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС А. А. Евстифеев.

В обсуждении доклада приняли участие председатель правления рыбкоопа Н. В. Бовт, секретарь партийной организации ДЭС-2Э В. Г. Деветьяров, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Ю. Е. Мандриков, секретарь партийной организации ремстройуправления Ю. В. Куракин, звеньевой совхоза «Анавгайский» У. В. Укина, секретарь парткома совхоза «Быстринский» В. П. Павлов, управляющая отделением Госбанка Г. И. Пужалина, начальник РОВД А. Е. Шпичка.

Участники пленума утвердили перспективный план организационно-политических мероприятий и идеологической работы райкома КПСС на 1984—1985 годы.

В работе пленума принял участие заведующий Домом политического просвещения обкома КПСС, кандидат исторических наук В. В. Демченко.

ВПЕРВЫЕ в истории Быстринского района из числа местного населения в декабре 1938 года индивидуально построил домик председатель Твайнского национального Совета тов. Иван Савич Ичанга. Уже второй месяц он живет в своем новом домике.

По примеру товарища Ичанги начинают строить дома и другие жители района. Приступил к постройке домика в Твайском национальном Совете Гавриил Васильевич Адуканов.

Егор Солодинов, работник райисполкома, подал заявление в президиум РИКа об отпуске ему кредита для постройки домика.

ЛЕТОПИСЬ — ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

Все эти товарищи заявляют, что они хотят жить культурно.
30 января 1939 г., № 2.

1 ОКТЯБРЯ трудящиеся Эссо с большим интересом начали слушать г. Хабаровска. Радио — это довольно интересная новинка в нашем районе. Некоторые трудящиеся впервые услышали радио. На сегодняшний день в Эссо установлено уже около 40 радиоточек.
5 октября 1939 г., № 42.

ЭВЕНЫ все чаще начинают обращаться в больницу за медицинской помощью. Они уже переста-

ют верить в «силу» шамана. Не так давно член Кекунайского товарищества т. Черканов Н. Ф.

ПО МАТЕРИАЛАМ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» («ЗА КОЛХОЗНУЮ ЖИЗНЬ»)

возил в Хайрюзовскую больницу свою дочку. Врачи оказали большую помощь. Сейчас девочка совершенно здорова.
21 мая 1940 г., № 28.

КОЛХОЗНИК Анавайского колхоза имени Молотова Иннокентий Игнатьевич Гилканов на

строительство танковой колонны «Камчатский рыбак» внес 30 тысяч рублей собственных сбережений. При этом он заявил:

«Я вношу деньги на строительство танковой колонны, которая будет носить имя моей Камчатки. Пусть мой вклад войдет в общий поток средств на усиление боевой техники Красной Армии и послужит благородному делу — разгрому фашистских захватчиков».
23 декабря 1942 г., № 101.

В НЫНЕШНЕМ году в село Кекук прибыла звуковая кинопередвижка.

Это было большим событием для колхозников-эвенов, ибо большинство из них до сих пор не представляло себе, что такое звуковое кино.
30 марта 1950 г., № 18.

НАБЕРЕЖНАЯ улица в Эссо, что по правую руку Уксичана, еще совсем молода. Два года назад ее не было и в помине. А по тропе, ведущей на горячий ключ, цеплялся за одежду кустарник.

Два трехквартирных дома и два четырехквартирных станут основой более внушительной набережной улицы. А пока что домов здесь, считая одноквартирные, восемь.
12 февраля 1961 г., № 13.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

За чашкой чая

В ЭССОВСКОМ сельском Доме культуры прошел вечер отдыха «За чашкой чая». В программу его входил конкурс на лучший пирог, и наши кулинары постарались на славу. Супруги Чабанные, занявшие первое место и получившие первый приз, приготовили оригинальное блюдо — «Клубнички». Второе место за бисквитный торт «Шкатулка» присуждено Татьяне Ходулевой. Третье место заняла Юлия Тылканова за хрустящие трубочки.

Призов удостоены и другие участницы конкурса: Наталья Кузнецова за сладкие прянички, Р. Г. Чабанная за праздничный пирог и Василий Сучков за домашние пряники.

После чаепития продолжилось веселье. Николай Хуснояров задорно играл на баяне русские песни и плясовые. Хорошо прошел конкурс на лучшее исполнение русского танца, в котором победили А. М. Чабанный и Надежда Болдырева. Юри вручили им «ожерелье» из баранок.

Улыбка и прекрасное настроение не покидали ни одного участника вечера. Думаю, что такие мероприятия очень сближают людей, делают их добрее, красивее, чище. Вот только очень хочется видеть на вечерах в нашем Доме культуры как можно больше эссовцев.

А. ПЛЕХОВА,
наш штат. корр.

Читатель — о газете

Наши интервью

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПЕРЕДОВОМУ

ГАЗЕТА «Новая жизнь» отражает то новое, что стремительно толкает нашу жизнь вперед, заставляет шагнуть нас в ногу со временем.

Хочется пожелать нашей газете и в дальнейшем развивать наступательное движение за искоренение недостатков, негативных явлений в жизни Быстринского района. Неплохо было бы видеть в ней больше информации с рабочих мест, где внедряются передовые методы труда, где рабочие коллективы добиваются хороших трудовых показателей. Следует, на мой взгляд, и шире освещать социали-

стическое соревнование за выполнение планов закупок сельскохозяйственных продуктов повышенного качества.

И, конечно, нельзя сегодня не вспомнить о тех, кто делает нашу районку, — о работниках редакции и типографии. Это им обязаны мы, читатели, тем, что всегда своевременно получаем «Новую жизнь», насыщенную сообщениями о жизни района. Больших творческих успехов вам, полиграфисты и журналисты, крепкого здоровья и личного счастья!

О. МИТЧИНА,
наш штат. корр.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

МИНУЛО 45 лет, как вышел первый номер «Новой жизни». Год за годом газета набирала свою силу и опыт. И вот перед нами красный отisque трудовой летописи одиннадцатой пятилетки, красная колонка, призванная равняться на правофланговых. Читая эту летопись, каждый видит, как в языке газеты отражается время.

Но как бы ни летели годы, как бы ни менялись облик людей, их интересы и запросы. — главным в жизни каждого была и остается верность делу Коммунистической партии. Это ярко проходит через все номера газеты. В этом ее воспитательное воздействие.

Все это очень хорошо. Но мне кажется: в газете нужно обобщать некото-

рые материалы. Например, статей о подростках печаталось достаточное количество. Можно было бы отобрать несколько из них и поручить знающим товарищам для комментирования, обобщения.

Быть может, не стоит печатать в газете те материалы, которые накануне переданы по радио. Я, разумеется, не говорю об официальных материалах, которые не только услышать, но и прочитать надо: они нужны для работы.

Стоило бы иногда вести разговор и о новинках литературы. Готовясь к 40-летию Победы над фашистской Германией, можно открыть рубрику «Бойцы вспоминают минувшие дни».

Э. ОКАТОВА,
наш штат. корр.

ОСВЕЩАТЬ ИСТОРИЮ РАЙОНА

СЕГОДНЯ нашей районной газете исполнилось 45 лет. Это пора зрелости. Я всегда жду выхода нового номера «Новой жизни» и почти всегда нахожу в нем для себя что-нибудь нужное и полезное.

Последнее время газета уделяет большое внимание развитию культуры в нашем районе. Очень привлекают нас, методистов агиткультбригад, и материалы по оленеводству, публикуемые на ее стра-

ницах, которые мы используем в своей работе.

Я, по-моему, не ошибусь, если скажу, что для каждого быстринца не безынтересна история нашего района. Хотелось бы по этой теме видеть постоянную рубрику в «Новой жизни».

45 лет, как я уже сказал, — пора зрелости. Но хочется пожелать газете вечной молодости, боюности и задора.

В. АРОНОВ-ТИУНЦЕВ,
наш штат. корр.

ИДЕТ всенародное обсуждение проекта ЦК КПСС об «Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы», в котором названы самые насущные проблемы школы, показаны пути их решения.

Цель реформы — поднять работу школы на качественно новый уровень, соответствующий условиям и потребностям современной действительности. Проблема эта давно назрела. И поэтому мы, учителя, с особым вниманием вчитываемся в строки проекта реформы, обсуждаем каждый пункт, находим и предлагаем конкретные пути дальнейшего совершенствования всего учебно-воспитательного процесса и формирования всесторонне развитой личности.

Такое обсуждение состоялось и в нашей школе. В нем приняли участие не только учителя, но и представители общественности: председатель родительского комитета школы Р. Г. Чабанная, председатель совета содействия семье и школе районного узла связи Л. И. Моргунова, а также представитель райкома партии Г. В. Антошина.

Все выступившие целиком и полностью одобрили новый проект реформы, были внесены и конкретные предложения. Так, учителя русского языка и математики А. А. Березовская, С. А. Сидорова внесли предложение **значительно пересмотреть программы по данным предметам, увеличить количество часов, отведенных для закрепления практических навыков, что качественно улучшило бы обучение выше-**

указанным предметам.

Правильно записано в проекте, считает завуч школы Л. Ф. Кожевникова, чтобы школьники практически включались в производственные отношения, а для этого необходимо самой школе ре-

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ О РЕФОРМЕ ШКОЛЫ

В общих интересах

шать вопросы трудового обучения, исходя из местных условий и возможностей.

Большинство учителей высказалось и за введение переводных экзаменов, начиная с 4-го класса, как это практикуется уже в некоторых республиках, в частности, в Прибалтике.

Большое одобрение всех учителей вызвало предложение об усилении эстетического и художественного воспитания школьников. В настоящее время уроки музыки и изобразительного искусства проходят только в 1—7 классах, а в старших преподавание данных предметов прекращается. И это как раз в том возрасте, когда ребята уже осознанно приобщаются к прекрасному, стремятся его понять. Конечно, вести эти курсы должен специалист высокого класса.

Учителя начальных классов, которые уже имеют навык работы с шестилетками, прямо сказали, что детям полезна



Кто-то когда-то повесил на березу разводной ключ и забыл о нем. Врос с годами ключ в дерево так, что не оторвать, и смотрит на проходящих мимо, словно дракон.

Таким увиделся он нашему фотокорреспонденту А. Грунину, который вместе с редакцией приглашает быстринцев делиться своими впечатлениями о природе, увлечениями, интересами на страницах районной газеты.

Над праздничным номером газеты работали Л. Скобелева, А. Грунин.

СПОРТ

ВСЕ — НА СТАРТ!

В ЭССО на освещенных трассах, расположенных за лесничеством, с 22 января по 9 февраля будет проходить лыжные соревнования «Олимпийские версты». Победителем будет признан тот, кто больше всех официально пройдет километров на нашем «зимнем стадионе».

Каждые вторник и четверг с 19 до 22 часов, субботу с 15 до 18 часов, воскресенье с 12 до 16 часов всех желающих принять участие в «Олимпийских верстах» будут ожидать судьи-общественники, которые в специальных карточках регистрируют пройденные километры.

Эти лыжные соревнования, доступные любому возрасту, посвящаются открытию Олимпийских зимних игр в югославском городе Сараево 9 февраля с. г.

Приходите на лыжные трассы! Победителей ждут награды.

А. МОИСЕВ,
наш штат. корр.

РЕДАКТОР
М. А. СОБИНОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: 684310, Эссо, ул. Терешковой, 1-а. Редактор — 2-12-25. Ответственный секретарь, бухгалтерия — 2-12-14.

Газета отпечатана способом высокой печати в Быстринской типографии управления издательств, полиграфии и книжной торговли Камчатского облисполкома (ул. Ленина, 8. Тел. 2-13-56).